

百名外国政党政要看中共

中国共产党成立以来,一直不断探索适合自身的发展道路,为国家谋发展、为人民谋福祉。在提升本国人民生活质量的同时,中国共产党秉持人类命运共同体理念,与世界各国分享发展机遇,为促进人类进步事业而奋斗

孟加拉国前驻华大使胡玛云·卡玛尔——

通过多边主义途径解决复杂国际问题

本报记者 胡博峰

自1969年从达卡大学毕业后,胡玛云·卡玛尔就一直从事外交工作。1996年,卡玛尔首次来到中国访问;2000年,他被委任为孟加拉国驻华大使,在中国度过了近3年时间。

在华期间,卡玛尔深入走访了中国多个城市和地区。其中,上海给他留下的印象格外深刻。“上海是中国共产党第一次全国代表大会会址所在地,见证和记录了中国共产党的早期发展历程。”卡玛尔曾到中共一大会址进行参观访问。尽管时隔多年,他仍对那栋石库门建筑的一砖一瓦印象颇深。“正如毛泽东同志所指出的,‘中国产生了共产党,这是开天辟地的大事变’。自从有了中国共产党,中国革命的面貌焕然一新,并不断从一个胜利走向另一个胜利。”在中国共产党的诞生地,卡玛尔看到了改革开放以来上海在各领域取得的巨大发展,对毛泽东同志的话产生了强烈的认同感和共鸣。

在中国共产党的带领下,过去几十年里,中国的经济社会面貌发生了翻天覆地的变化。如今,中国经济正从高速增长向高质量发展转变。“在中国这样一个人口众多、幅员辽阔的国家,在经济、社会、文化等各方面实现快速、平衡、可持续的发展,殊为不易。”

在卡玛尔眼中,中国能在短时间内实现生产力

的跨越式发展、成为世界第二大经济体,是由于其不断深化改革、扩大开放,并通过制度创新增强自身发展的内生动力。

如今,已过古稀之年的卡玛尔仍密切关注着中国的发展,并活跃在促进孟中两国友好交往的第一线。他经常阅读《习近平谈治国理政》,书中有关坚持以人民为中心、全面深化改革、全面建成小康社会等方面的内容让他倍感兴趣。

卡玛尔尤其认同中国所秉持的人类命运共同体理念。在他看来,中国提出的共建“一带一路”倡议推动包容性增长,为促进各国发展、推动全球合作提供了中国方案,是推动构建人类命运共同体的一个实践范例。

当前,国际形势复杂多变,传统和非传统安全挑战凸显。在完善全球治理体系方面,中国正发挥着日益重要的作用。卡玛尔表示,“中国在发展过程中不搞强权霸权,对所有国家平等相待,通过多边主义途径解决复杂国际问题,值得其他国家学习借鉴。”

7月1日,中国举行了庆祝中国共产党成立100周年大会。在采访最后,卡玛尔向中国和中国共产党送上了诚挚祝福,“在中国共产党的领导下,中国人民未来一定能不断书写新的成就!”

国际农业发展基金驻华代表马泰奥——

为其他国家摆脱贫困提供了借鉴和希望

本报记者 李欣怡

国际农业发展基金驻华代表马泰奥与中国有着特殊的缘分。马泰奥的祖母是华人,从孩童时期起,他就经常听祖母讲述有关中国的故事。这让马泰奥从小就对中国产生了亲切感和好奇心。

国际农业发展基金是联合国的一个专门机构。2014年起,马泰奥作为国际农业发展基金的中国项目负责人来到北京工作。7年来,马泰奥深入走访中国多个农村地区进行考察。在湖北省,他看到当地根据自然条件调整农业结构,发展茶叶、柑橘、畜牧、林果等特色产品;在湖南省,政府借助数字化手段,以网络带货等方式为农民拓宽产品销售渠道。中国各地因地制宜,采取多样化的减贫政策和减贫手段,让马泰奥印象深刻,也让他深切感受到中国共产党领导人民打赢脱贫攻坚战的决定决心。

2020年底,中国如期完成新时代脱贫攻坚目标任务。“消除贫困是一项复杂的系统工程。几乎没有哪个国家能像中国一样,在短时间内取得如此巨大的发展成就。”多年来,目睹贫困地区民众的生活不断获得改善,中国减贫政策的高效性和连续性让马泰奥深有感触。他表示,中共十八大以来,中国实施精准扶贫,深入调研贫困人口分布、致贫原因等信息,并以此为依据采取配套扶贫措施,让农村地区日益焕发生机。“中国的发展经验为其他国家摆脱贫困提供了借鉴和希望。”

马泰奥表示,当前,世界各国面临着气候变化、

粮食安全等诸多全球性挑战,没有一个国家能够独善其身。中国倡导可持续发展理念,坚定支持南南合作,为解决全球发展问题贡献了中国方案。其中,中国提出的共建“一带一路”倡议就为促进国际合作、提升沿线国家发展水平提供了大量机遇。

“近年来,中国在环境治理方面成果显著。在很多地方,曾经的荒山被绿色植被所覆盖,人们对传统能源的依赖性也有所降低,城市空气质量与我刚来时相比有了明显改善。”马泰奥注意到,中国承诺力争2030年前实现碳达峰、2060年前实现碳中和。为此,各地正加速转变发展方式,推动实现绿色发展。马泰奥认为,绿色、节能、低碳产业的发展将进一步提升中国的发展质量,增强中国发展的可持续性。

中国共产党自成立以来,一直带领中国人民不断探索符合自身特点的发展道路,致力于促进国家发展、增进人民福祉。在此过程中,中国注重社会发展的公平性,着力缩小城乡差距,让发展成果惠及全体人民。马泰奥认为,在经济社会发展过程中,中国政府充分调动各种资源,广泛动员社会各界力量,推动各领域发展不断迈上新台阶,体现了中国“集中力量办大事”的制度优势。在中国共产党迎来百年华诞之际,马泰奥表示,“我相信,在中国共产党的带领下,中国社会必将进一步实现繁荣发展,人民生活将更加幸福!”

百年大党,为促进人类进步事业而奋斗



瑞典席勒研究所所长乌尔夫·桑德马克——

中国在全球治理体系中发挥着日益重要的作用

本报记者 张慧中

2019年,瑞典席勒研究所所长乌尔夫·桑德马克第一次来到中国访问。中国各地的现代化基础设施,让桑德马克印象深刻,“中国的发展程度超出了我的想象。”那次的访华经历,让他目睹了在中国共产党的领导下,中国这样一个幅员辽阔、人口众多的国家在各领域是如何实现有序组织和运行的。

作为一名学者,桑德马克密切关注着中国和中国共产党的发展历史。近年来,他与中国有了更多接触。“与中国共产党的交流,让我对中国实施的改革开放等项方针政策有了更深入的理解。”通过与学术界、企业界等工作在各领域的中国共产党党员进行实地沟通,桑德马克加深了对中国国情的了解,对中国共产党党员的认识也更加立体全面。

2020年,经过8年持续奋斗,中国如期完成新时代脱贫攻坚目标任务。桑德马克回忆道,他曾前往河北省行唐县参观考察。在那里,他看到当地政府因地制宜,帮助农民生产核桃油等特色农产品,还建立了符合欧洲标准的服装工厂,为民众创造了稳定收入。此外,为保障当地残障人士及孤寡老人等弱势群体的权益,当地政府还为他们建立了设施齐全的养老机构。这些举措提高了当地民众的生活质量,让桑德马克印象深刻。

中国在脱贫攻坚领域取得的伟大成就让桑德马克深感钦佩,他迫切希望了解中国的做法和经验。2017年底至2018年初,由中共中央对外联络部组织的中共十九大精神宣介会在瑞典、意

大利、阿根廷等全球多国举行。桑德马克受邀参加了在瑞典举办的宣介会。在会上,他了解到,在中国共产党的带领下,中国政府针对不同贫困家庭的实际情况,提供切实可行的扶贫方案。在桑德马克看来,中国的扶贫政策切实有效,让中国人民过上了有尊严的体面生活,这一经验值得很多国家学习。

桑德马克注意到,目前中国还通过推广职业教育、引进先进生产技术等方式,在农村地区进一步推进高质量发展。“这体现了中国扶贫事业的前进方向。”桑德马克认为,全球很多国家尤其是发展中国家仍需要与贫困做斗争,中国在减贫领域的方案为这些国家带来了希望,也提供了借鉴。

当前,国际形势中不稳定不确定因素增多,中国在全球治理体系中发挥着日益重要的作用。桑德马克认为,在中国共产党的领导下,中国在同各国的交流合作中不断探索着形式和内容的创新。其中,中国2013年提出的共建“一带一路”倡议,秉持共商共建共享理念,与世界各国加强合作、分享机遇。

今年是中国中国共产党成立100周年。在桑德马克眼中,中国共产党党员普遍有着良好的文化素养。同时,很多干部在发展经济方面有着丰富的实践经验。“一直以来,我对中国共产党干部都有着业务水平高、工作务实严谨的印象。在与他们的接触当中,我的这一印象不断得到验证和强化。在中国的发展过程中,中国共产党向世界展现了出色的领导能力。”

图①:中国携手各国共同应对新冠肺炎疫情挑战。图为2020年4月12日,在伊拉克巴格达,中国援助伊拉克防治新冠肺炎疫情医疗专家组成员正在架设CT设备。

新华社记者 张森摄

图②:近年来,四川省华蓥市积极调整农业种植结构,通过“合作社+农户+农旅”的模式,大力发展特色农产品种植,提高农业产业化发展水平和市场竞争力,带动农民增收,助力乡村振兴。图为2021年6月14日,游客在当地的一座葡萄种植园内采摘。

邱海鹰摄(人民视觉)

图③:斯里兰卡科伦坡港口城项目是中斯“一带一路”建设的标志性项目之一。图为2020年9月23日,科伦坡港口城内最大的一座人行桥正在施工。

新华社发

巴西共产党主席卢西亚娜·桑托斯——

找到一条适合自身的发展道路

本报记者 吴杰 张慧中

“在俄国十月革命的影响下,社会主义成为许多国家赢得民族独立、解放和发展的重要选择。在此背景下,中国共产党应运而生。”回望中共百年峥嵘岁月,巴西共产党主席卢西亚娜·桑托斯对记者表示,“中国共产党的成立是近现代中国历史上具有里程碑意义的事件。”

桑托斯对中国共产党的发展历程有着较为深入的了解。她表示,1921年成立后,中国共产党的主要任务是推翻帝国主义、封建主义和官僚资本主义三座大山,实现民族独立和人民解放。经过28年艰苦奋斗,中国共产党带领人民完成了新民主主义革命,成立了中华人民共和国。“如果没有中国共产党,就不会建立新中国,也不会实现今天的发展成就。”

新中国成立以来,面对各领域百废待兴的重重挑战,中国共产党团结带领人民,实现了对农业、手工业、资本主义工商业的一系列社会主义改造。“中国共产党人始终为推动社会发展和增进人民福祉不懈奋斗,在中国的社会主义建设中发挥了坚强的领导力。”桑托斯认为,这正是中国共产党自成立以来,一直受到广大人民群众衷心拥护的一个重要原因。

1978年以来,中国实施改革开放,推行家庭联产承包责任制等多项举措,逐步形成了公有制为主体、多种所有制经济共同发展的基本经济制度,社会主义市场经济不断发展和完善。“改革开放推动中国进入了一个新的发展阶

段。”几十年来,中国消除了绝对贫困,成为世界第二大经济体,经济保持长期平稳发展,让桑托斯倍感钦佩。“坚持以马克思主义为指导,毫不动摇地坚持中国共产党领导、坚持走中国特色社会主义道路,是中国取得举世瞩目的经济发展成就的根本保证。”

当前,国际局势复杂多变,单边主义、保护主义抬头,极大损害了各国利益。中国秉持人类命运共同体理念,在全球治理体系中发挥着日益重要的作用。2013年,中国提出共建“一带一路”倡议,这是人类命运共同体理念的一项伟大实践。截至今年6月,中国已同140个国家和32个国际组织签署共建“一带一路”合作文件,该倡议已成为世界规模最大的国际合作平台。桑托斯认为,中国是多边主义的坚定维护者。中国秉持共商共建共享理念,提倡互利共赢、友好合作,给世界各国带来了新机遇。“共建‘一带一路’倡议为推动世界经济发展贡献着重要力量。”

今年是中国中国共产党成立100周年,桑托斯表达了真诚的祝福。她认为,一个世纪以来,中国共产党带领中国人民不断取得新的发展成就,关键在于其能够将马克思主义与中国实际相结合。“中国共产党不是教条主义者。从成立之初,中国共产党人就具备这样的特质:他们善于创造性地结合本国国情,找到一条适合自身的发展道路。”